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EXERCICE 1 Mouvement d'une goutte d'encre dans une imprimante a jet d'encre

PARTIE A : Modéle du condensateur plan
A.l.
L'unité de la capacité d’'un condensateur dans le systeme international (Sl) est le farad (F).

A.2.
Relation 1:

C—kxS
B d

Dans la relation 1, C est proportionnel a la surface S et inversement proportionnel a la distance d entre les

plagues.

¢ 10% 51

C=f(S) est une droite passant par
I'origine : C est proportionnel a

la surface S. 4
3
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C=f(1/d) est une droite passant par ;
I'origine : C est proportionnel a
,. . 6
I'inverse de la distance entre ses
armatures . 5
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Les graphiques présentés en figures 4 et 5 respectent donc la relation 1.
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PARTIE B : Mouvement d’une goutte d’encre électriquement chargée

B.1. Trajectoire d’une goutte d’encre électriquement chargée dans un champ électrique uniforme
B.1.1.

P=mXxg

P=pxVxg
P=95x10%x%x15x 107" x9,81
P=14x10"1N

Fe=|q| X E
Or
D’ou
U
Fe = |q] X a
13 3,0 x 103
Fo=1-2,0x10 |><W

F.=1,2x 107N

F 1,2x 1077

e
P 1,4x10710
d 8,6 x 10?
— = X
P J
F>>P : P est négligeable par rapport a la force électrostatique.

B.1.2.
D’apreés la figure 6 la plaque du haut est chargée positivement et celle du bas négativement.

E:
» Direction : perpendiculaire aux plaques
» Sens :dela plaque positive vers la plague négative
Fo = qE | :

Or g est négatif

ﬁ; et E ont un sens Opposé.

Fo :
» Direction : perpendiculaire aux plaques
» Sens : de la plague négative vers la plaque

positive

v
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B.1.3.

qc=CxU
CxU=q,
dc
C=—
U
~1,0x107°
"~ 3,0x 103

C=33%x10"13F

B.1.4.1.

Systéme {goutte d’encre}

Référentiel terrestre supposé galiléen
D’apres la deuxieme loi de newton :

- 5
ZFext = Ima
—

F. =ma .
qE = m3
m3 = qE
i=2F
m

Or
B 0

- d
D’ou

q

ax(t) =—X0

3 m

q
a =—X—E
y(© m

ax(t) =0
a q
Ay = —B X E
v
a=—
dt
On intégre le systeme d’équation précédent :
Vyry = Cq
v

Vy(t)=—%XEXt+C2

Pour trouver les constantes, on utilise V,

- |Vox = Vo
VO VOy = 0
d’ou
Vx@) = Vo
v q
Vyi) = _EXEXt
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—

_ doG
~ o dt

On integre le systeme d’équation précédent :

x(t) = vo Xt +Cg
0G

(t)=—1xngxt2+C
y > 4

—_—
Pour trouver les constantes, on utilise 0G,

=g XO == O
0G, Yo =0
d’ou
x(t) = vy Xt
oG

B.1.4.2.
Onisolet:
X=vy Xt

VOXt=X
X

t=—
Vo

Onremplacetdansy:

1 q
t) = —=X—XEXxt2
y(t) 7 X

x) = 1quEx<X>2
Y = 2 m

Vo

0 1 q . x?
=——x—XExXx—
yix 2 m va
Or
E_U
d

1 q U x?
yX) = —=X—=X=X—

2" m d v
qxUu

1 q
t)= —= X — X E x t?
y () 7 X

2

XXS

= — X 2
y&) 2XxmxdXv3 *
B.1.4.3.
ys = y(xs)

— y(xo) = gxUu
Ys = YXs) = 2xmxdxvZ
Or
XS:L

x U
yS= q XLZ

2XxmxdXxv3
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B.2. Impact de la goutte d’encre sur la feuille
B.2.1.
D’aprés I’énoncé : « A la sortie du condensateur plan, la goutte d’encre n’est soumise a aucune force ».

_— —
D’apreés le principe d’inertie, lorsque XF .y = 0 le mouvement est rectiligne uniforme.

B.2.2.1.
opposé
tana = ———
adjacent
ory
tana = —
01
tanq = ————
ane adjacent
tana = —
ana = d
B.2.2.2
o'y B
o1 IH
0'Y=—x0
IH
Or
o'Yy=Y
[H = L
S 2
0'l = L +D
-2
D’ou
_ L
Y= E X (E + D)
2
Y = axU ><L2><2><(L+D)
© 2xmxdXxv} L7 \2

_ quxLX(L+D)
T mxdxvZ \2
B.2.2.3.
gxUXL L
Y=——2><<—+D)
mxdxvi \2
Or
. m
P=Y
m=pxV
V= gxUXL X(L+D)
- pxVxdxvE \2
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—2,0x 1071 x 3,0 x 103 x 20 x 1073 20 x 1073

— X
95x%x10%2x15%x 1071 x50 x 1073 x 302 2

Y=37%Xx10"3m

Y=0,37%10"?m

+ 10 X 10_3>

Y=0,37 cm
Les trois zones sont de méme dimension. Chaque zone AY
mesure
29,7 4
3 =99 cm !
O’ est au centre de la zone 2. Entre O’ et |a frontiere 9,9 cm
entrelazonelet2ilya
9’9_495 P ———— . ————
T hoam Y=0,37 cm :0 4,45 cm 97 em
La goutte va se déposer dans la zone 2. 2 ,9 cm
e - - - —
3 9,9 cm
v
21,0 cm

CORRECTION Yohan Atlan © www.vecteurbac.fr



https://www.vecteurbac.fr/

